

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy órára K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy óra 2K4

A makói harangok

bucsuztak el tőlünk tegnap. Leszedték őket, elvitték. hogy a béke istenhívó szava helyett, odakünn a harctereken a pokol forogtatását, a megvadult emberi indulatok örületes táncához szolgáljanak zenével. Templomba hívó szavukat nem halljuk többé, csak ha majd elmúlik ez a ponosz idő s újból elkezdik az emberek azt, amit immár három év óta nem ismernek, a békés, emberies életet.

Makói harangok! vigyétek el magatokkal a harcterekre Makó népének minden keserűvét, haragját. A belőletek öntött ágyu és golyó elementáris erővel bömbölje a harctereken a magyar nép elkecseregett szent haragját. Mert tudjuk jól, hogy most mi következik. Ugy, ahogy az öreg makói harangok ezideig kezdetét jelentették Isten tiszteltének, úgy most is kezdetét jelentik annak a rettenetes tragédia utolsó felvonásának, melyet a nemzet hosszú 30 hónapja vív, de ezentúl „keserű elszántsággal“.

Keserű elszántsággal folytatjuk hát a háborút, mert muszáj. Öreg harangjaink is elmennek, hogy részt vegyenek ebben a keserű elszántságu küzdelemben. Keserűség fojtja itthon is a keblünket. Idehaza is keservebb lesz napról-napra az élet.

Csak e héten láttuk, hogy a fiuk mennek, még mindig mennek az apákkal, most már csaknem a nagyapákkal és csak férfú magyarokkal egy sorban, hogy töltsék a háboru vigyorgó ördögének a gyomrát.

Türelmünk hurjait feszíti a sok-sok megpróbáltatás, de nem pattantja széjjel. Ugy kell ennek lenni! Végig kell járunk ezt a rettenetes kálváriát. A mi esodálatos ellenállásunk és sok diadalunk forrása az a bámulatos türelmesség, amellyel ezt a nehéz keresztet viseljük. Csendes bánattal nézzük, hogy mennek el hosszú sorban legjobb testvéreink és a magunk sok-sok nyomorúságát elrejtjük a türellem lemondása mögé.

A makói harangok ezt a csöndes türelmet, békés bele-törődést hirdették idáig. Tegnap azonban bucsuzól még utoljára mondtak valamit. Utolsó kondításuk is a miénk volt. Utolsó kondításukban szent lecke rejlett mindannyiunk számára, akik még itthon vagyunk s „keserű elszántsággal“ viseljük a háborus szüntér mögötti élet nehéz s fárasztó harcait.

A makói harangok utolsó szava úgy mint eddig is, a szent testvériség megszentelt zenéje volt. Figyelmeztetett bennünket az áldott harangszó arra, hogy ezekben a nehéz időkben legyünk jobb. szeretőbb testvérek egymáshoz. Ne nyuzzuk, ne fosztogassuk

egymást. Ne tegyük elviselhetetlenné egymás életét. Lásuk be már végre, hogy ez a szörnyűséges harc csak úgy dőlhet el javunkra, ha az itthoni front épp oly egységes és szilár, mint győzhetetlen ka'onáink alkotja front. Jól jegyezze meg mindenki, hogy itthon is lehet csatát veszteni. Az itthoni csatavesztés következményeiben épp oly rettenetes, mint odakünn a fronton, mert az itthoni csatavesztés megingatja a harcolók frontját is.

Szent egyetértésre hívtak utolsó szavunkkal a makói harangok. A nemzetre elkövetkezett utolsó nagy próbát szent egyetértéssel segítsük diadalra vinni. Szűnjön meg végre az a lelketlenség, a mi oly keservessé teszi itthoni életünket.

S ha a makói harangok utolsó bucsuszavát sem vennék komolyan, úgy a hatóságokra hárul a nagy feladat, hogy az utolsó erőpróba eme végső fázisában kiméretlen szigorral s „keserű elszántsággal“ szerezzon érvényt minden olyan rendelkezésnek, törvénynek, a mely a nemzet végső kitartásának az ügyét szolgálja.

Nem szabad továbbra is kezlyős kézzel bánni itthoni ellenségeikkel. A legkegyetlenebb kiméretlenséggel s a legrettenthetősebb szigorral kell üldözni a legcsekélyebb visszaélést is. Büntetni, szörnyűségesen, kipellengérezni, lehetetlenné tenni mindazokat

a gaz makóiakat, a kik ezekben a „keserű elszántságu“ napokban csak azzal törődnek, miképp gyarapítsák mások élete, vére s izzadása árán szennyes hasznukat.

Makó hatóságaira nagy s nehéz feladatok hárulnak a legközelebbi jövőben. Kezébe kell venni a legerélyesebben az itthoni front ügyét úgy, hogy itthon épp oly erősek legyünk, mint odakünn.

Makóiak! támogassuk ebben a nehéz feladatban hatóságainkat. Legyünk megértéssel iránta s intézkedései iránt. Az utolsó nagy erőpróba egyesítsen bennünket szent testvéri egyetértésbe. E nehéz napokban legyünk egymással igazi jó testvérek.

Ezt kongatták utoljára bucsuzól a makói harangok.

Csendélet a Gerizdesen

Lövöldöző asszony.

Veszedelemes kalandja támadt tegnap Nemes Péterné gerizdesi asszonynak. Nemes Péterné már régebb idő óta haragban él szomszédasszonyával Csopor Juliánával. Sokszor megszapulták egymást, de tegnapi majdnem véresre vált az az asszonyi csetepaté.

Nemes Péterné tegnap este a vérosból hazafelé ballagott, a mint elhalad a haragos szomszédasszony portája előtt,

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban
kaphatók Pagi cégnél.

egyszerre csak durr-durr, két lövés hangzik el, s két golyó süvit el a feje mellett.

A megrémült asszony futásnak eredt s alig hogy haza ért, ágynak esett az ijedelem-től. Ma délelőtt aztán panaszt tett a rendőrségen a lövöldöző szomszédasszony ellen.

akit felhivattak a rendőrségre s vallatásra fogták. A lövöldöző asszony azzal mentegette magát, hogy tolvajokat vélt a kerítés előtt ólálkodni, s azokra lőtt. Ezt a mesét azonban nem hitték el neki a rendőrségen s szigorú eljárását indítottak ellene.

Véresen visszavert orosz-román támadás.

Hivatalos. Érkezett este 10 órakor.

BUDAPEST, február 3.

Kéti harctér:

Magyarország keleti határain Békásnál biztosító csapataink véresen visszaverték orosz-román osztagok előretöréseit. Egyébként nincs jelenteni való.

Olasz hadszíntér:

Egy olasz repülő bombákat dobott Nabiresinára anélkül hogy említésre méltó kárt okozott volna.

Délkeleti hadszíntér:

Nem történt különösebb esemény.

Höfer altábornagy.

Semleges diplomataik elfogadása

A Lokalanzeiger az idevaló semleges diplomataikhoz közelálló helyről a következő értesülést kapta a szigorított tengeralattjáró harcról kialakult felfogásról: A semlegesek nem engedik magukat összeütközésekbe belevonni. Románia sorsa főképpen a kisebb országokra nézve nagyon tulságos volt. Az Egyesült Államokkal szemben jogosan reméljük, hogy nem fogják Németországot szövetséggel vádolni.

Wilson és Lansing tanácskozása

Az associated Press Vasingtoni jelentése szerint Wilson és Lansing egy óra hosszat igen komoly tanácskozást folytattak. Hir szerint egy rendszabály iránt már megállapodásra is jutottak, a melynek jelentősége azonban még nem ismeretes.

Gróf Károlyi Mihály — Barabás Béláról

Amerikai magyarok és a függetlenségi párt

Tegnap este pártvacsorát tartott a függetlenségi és 48-as párt, amelyen Károlyi Mihály gróf pohárköszöntőjében megemlékezett arról, Barabás Béla a napon ünneplő képviselőiségének 25 esztendősi jubileumát.

Károlyi Mihály gróf beszédében a következőket mondta:

— Az amerikai utolsó életének felejthetetlen emléke fog maradni, a mi több, egész politikai életemen örökké kitörölhetetlen benyomást fog hagyni, amely összes eseményeimet befolyásolni fogja a jövőben. Ennek az utnak minden emléke össze van forrva Barabás Béla tisztelt barátommal. S összeforrt nemcsak azért, mert együtt tettük meg a nagy utat, együtt hajóztunk a tengeren, együtt járjuk az amerikai városokat s olykor vidáman ültünk és borostunk, mint most, hanem összeforrt azért, mert ő volt az, aki az amerikai magyarokból a lelkesedés csimbora-szóját, kvintesszenciáját tudta kiváltani. Az őrel voltak a felejthetetlen gyújtó beszédek. A ő szavaiknak hatása alatt öszlöttek hozzánk, körénk a kivándorolt magyarok, akik — férfiak, asszonyok, — lekessen, kipirultan halgatták az ő magyar beszédjét. Sőt nemcsak magyarok, de a ben-szült amerikaiak is, akik meg se érezték a szavát, csak a szemének villanását látták, csak hangjának éresszögését hallották, csak egyéniségének varázsát érezték s odaszeglelték körünk mind, s ki mennyit tudott, beledobta dollárját vagy centjét a perselybe: kalapunkba.

Hissen lehet ezen gúnyolódni, minősíthetik azt vásári trükknek, mondhatják, hogy ez csak alfajta politikai sarlatánkodás. De akik ott láttuk ragogni a kivándorolt ssegény magyarok szemében a könnyet, akik láttuk az odaadást, ki tudjuk és egész életünkön át meg fog bennünk maradni az a meggyőződés, hogy ott valóban minden fillért azzal a szent áhitattal tették le, hogy a magyar hasának oltárára tessék le.

Óriási ballokban, iszonyu hang-rokban hallottam Barabás éresszavát, amint az emberek ezreit rendítette meg beszédjével s szavai megmozdították a szíveket. Láttam a bánjavárosok szomorú tanyáit, a sötét lebujszókban. Hallottam őt a kis plésszekben, ahol össze van keverve a magyarság idegen népekkel, más fajokkal, más színű emberekkel. Merem állítani, hogy aki künn nem hallotta, nem ismeri Barabás Béliát. Én mondhatom, Amerikában egész más Barabás Béliát tanultam megismereni, mint itthon Magyarországon. Az a Barabás Béla 30—40 évvel fiatalabb volt. Ott állt a nép között, mint Petőfi, máskor mint Mirabeau, néha mint Voltaire, lelkesítve, gyújtva, tanítva, fejtozgatva

a modern tanokat, mindig megtalálván a kellő hangnemet és mindig meg tudva őt a hirt, amely végigragasztott a kivándoroltak lelkében, kiváltva belőlük az igazi hazaszeretetet és igazi polgáriultság érzéseit.

(Lelkes éljenzés.)

A Makóra menekülteknek muszáj hazamenni.

A rendőrség felhívása.

Rákossy Gyula rendőrkapitány ma következő hirdetőmentet teszi közzé, amelyet az összes még itt tartózkodó menekülteknek figyelembe ajánlunk.

A belügyminiszter urnak ma vett távirati rendelete alapján értesítem az összes menekülteket a következőkről:

Csik, Marostorda és Háromszék vármegyei menekülteknek még itt kell maradniuk, míg ellenben Brassó, Fogaras, Hunyad Székelyudvarhely vármegyei menekültjei tartoznak hasájukba visszamenni és Csikmegyéből a Kézdivásárhelyiek és Sepsiszentgyörgyiek.

Elsőt felhívom az összes Makón tartózkodó menekülteket, hogy azok akik még nem jelentkeztek folyó hó 4 én vasárnap d. e. jelentkezzenek a rendőrség 7. sz. szobájában, valamint azok is akiknek nagyobb kési podgyászaikon kívül butornemük vagy nagyobb podgyászaik vannak.

Azok, akik a belügyminiszter ur által rendelkezésre bocsájtott, vonatot nem vessik igénybe ingyen hasa utazásra tovább igényt nem tartanak, sok amennyiben azok vagyonnal nem rendelkeznek s így befentartásukról nem képesek gondoskodni, mint indokolatlanul könnyös adományból előzetes a rendőrség fogja őket illetőségi helyökre visszazsállítani.

Az elindulás napját és óráját a rendőrség akkor fogja közhírré tenni, amikor erre a belügyminiszter urtól rövid időn belül utasítást kap

Rákossy, rendőrkapitány.

— Ertesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a fővári három gyógyszerész közül, a mai vasárnap délután 1 órától hétfő reggel fél 8 óráig Sándor Zsigmond szolgálja ki a gyógyszereseket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerész.

Vizsgálat a Közlelmezési Hivatal egyik detektívje ellen.

As est című fővárosi lapból vettünk át következő érdekes hírt.

A budapesti rendőrségen közlelmezési ügyből kifolyólag vizsgálat folyik egy detektív ellen. Megkérdeztük dr. Nagy Károly detektívőrnöktől, a ki az ügyről a következő nyilatkozatot tette:

— A múlt héten Juhász detektív azt jelentette, hogy a közlelmezési hivatalnál alkalmazott Battik Sándor közölte vele, hogy egy budapesti kereskedő-éget, a mely ellen már többször volt eljárás árdrágítás miatt, nem lehet leleplezni, mert mindig tudja, hogy a detektívek, a kik vevőként szerepelnek mikor jönnek hozzá. A kereskedő erről — a jelentés szerint — olyképp értesült, hogy Papp Ferenc detektív mindig előre közölte vele a dolgot.

— Juhász detektív jelentése alapján nyomban megadítottam a vizsgálatot és kihallgattunk mindenkit, a kire Juhász szerint Battik hivatkozott. A vizsgálat most folyamatban van, arról tehát részletesebben nem nyilatkozhatom. Tény, hogy Battik, a ki szintén kihallgatott, kijelentette, hogy ő is mástól hallotta a dolgot. Az illető, a kire Battik hivatkozott, kihallgatásakor újabb személyeket nevezett meg. Ezek kihallgatása folyamatban van.

NAPI HIREK

— Novemberben hadifoglyagba esett Csanádmegyeiek. (1916. november havában következő hadifoglyagba esett Csanádmegyeiekről kaptunk tudósítást. Sipos Márton és Bella István Kövegy, Vázi József Battonya, Bogdán Kálmán Csanádpalota és Igrácz Pál Nagylak. Mindannyian orosz hadifoglyagba kerültek. Egészségesek és jól érzik magukat.

— Makóiak üdvölete a harcterről. Ma egész oszmé róssaszi-
nű lapot kaptunk a harcterről, melyeken derék makói fiúk üdvöletüket küldik Makó város közönségének. Az üdvöletök neveit itt közöljük. Kavaiyos Elek tisedes, Papp Sándor, Oláh István, Fűrge Mihály, Barta János, Kartosanyi József, Kasa Illés Pusztakeresztúr. Egy másik üdvöletet a harc óra istentiszteletre egybegyűlt makóiaktól kaptunk. Isten szabad ege alatt összegyűlt derék makói hősök, a harcok méréjén kényeztetnek azü lövőeszközért, eiy gyönyörű szép vonás az, hogy ideiktatjuk a derék hősök neveit, ők meg hadd tudják meg, hogy mi is imádkozunk a derék makói hősökért. A derék makói hősök következők: Zugfűrer Fodor József Kiszimán 2358. Barta János Szentanna

utca 7. Vákovy Sándor Párcal-
utca 2. Erdel Istvan Sirkert u'ca
41. Kiss Márton Apótfalva. A le-
velet az olasz harcterről kap-
tuk.

— Meghívó. A függetlenégi és 48-as Irod utvárosi olvasókör folyó hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor tisztújítás közgyűlést tart, melyre a tagokat ex tunc hívja meg az elnökség.

— A makói bérkocsi ipar válsága. Alább egy hirdetés nevű közismény következik, amelyet Makó város egyik közhatalmában a legrégibb vállalkosja ad köz tudomásra a amelyben bejelenti, hogy a takarmány és abrak hiány miatt, értékes óta üsött bérkocsi iparát beszüntetni kénytelen. A hirdetést nem tekinthetjük egészen magánügynek, elvégre Makó városában igen is helye van sőt szükség van akkor a közönség érdekeiben álló, hogy a szükséges a tartandó fizetek legalább is oly mérvű hatósági támogatásban visszaüljenek, hogy üsemük fenntartásához szükséges dolgokhoz hozzájusson. Ha a cukrász iparnak a hatóságoktól jutott a bőriparosoknak bár igen szűken sőt neveltségesen csakély minőségben bért nem látjuk be, hogy a bérkocsi iparos és a többi fuvaros, akik ezt a példát rövidesen követik, miért ne jussanak a hatóság útján, az iparosok fenntartásához szükséges abrak és takarmány neműhöz számos existencia éi Makón, fuvarozásból. Ezen segíteni kell. A hatóság-
nak hozzá kell járulni a maximális áron takarmány és abrakneműhöz. A szóban forgó hirdetés meg egy újabb háborus nyomorúsága tár elénk következőkép hangzik. Sajnálattal adom tudtul Makó város mélyen tisztelt közönségének, hogy a takarmány és abrakhiány miatt eddig üsött bérkocsiiparomat, február hó 4 ikétől kezdve kénytelen vagyok bizonytalan időre beszüntetni. Február 4 ikétől kezdve rendeléseket kocsiakra már nem fogadok el. Tisztelettel. Abelaaz Bernát,

— Rott kép az Urániában. Az örökké derűs s vidámon kacagó nagy komikus, a fővárosi orfeumok dodelgetett művésze Rott Sándor a makói Uránia színház legújabb szereplője. Igen nemes, kacagtató bohózatban lép fel a nagyzerű művész, akinek asen alakítása oly pompás, hogy igazán nehéz kacagás nélkül végig nézni. A kitűnő bohózatra felhívjuk a figyelmet annál inkább mert igen kitűnő kiegészítő műsor keretében kerül bemutatásra.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy nálam a mai naptól kezdve női és leányka cipők a legnagyobb választékban kaphatók. Dás választék fől és magasszárú, szines és fekete, ugyezintén hatalmas cipőkben. Szives pártfogást kérve, teljes tisztelettel Waiszman Melvia. Telefon 174. szám.

Hirdetmény.

A makói tehénjárás gazdaság közhirrre teszi, hogy a városháza udvarán levő istállóban 3 darab tenyész bikát helyezett el fedettetés céljából. Egyben értesítettnek a tehénjáró gazdák, hogy teheneket fedettetés végett csak reggel 8 óráig, délután pedig 2 óra után vezethetik el. Fedettetési díjban birtokossági tagok egy drb. tehén után 5 kor 40 fillért, nem tagok egy drb. tehén után 10 kor. 40 fillért kötelesek fizetni.

Elnökség.

Makói Uránia Színház

Telefon szám: 181

Vasárnap, február 4-én,

Az első Rott S. film!

Az ujszüliött apa

Bohózat 4 felvonásban.

Főszereplő: ROTT SANDER

A MÉREGKEVERŐ

Dráma 3 felv.

Az előadások négy órakor kezdődnek

Katonák örmestertől lefelé a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

ELADÓ HÁZ

Meskó-utca 38. szám alatti ház szabadkészből eladó.

Étetkezni lehet CS. KISS ISTVÁN tulajdonossal a ienti szám alatti. vagy Arany János-utca 21. sz. a.

Eladó

egy drb igen bőtejelő hasas tehen

Jövő hó elején ellik. Ezeresi hajóhás marospart

Hodina!

Jó karban levő gazdasági s. erszámokat megvesz.

Kiadó butorozott szoba.

2 egymásba nyiló s z o b a azonnal kiadó. Hajnal utca 13 szám alatt.

Eladó egy napos föld innenső jángorba, a nagy utra véggel. Tudakozódni lehet Kírályhegyesi-utca 50.

Márton Imrének

z Rie ut szőlen való tanyájáról el-
kőbe olt egy darab 9 hónapos süldő
január 23 an, aki jó hirt tud róal
mondani, jelentkezzen nála 256 t. sz
vagy pudig

Zöldfa utca 10 szám alatt.

Hirdetések felvétetnek

Ertesítés.

Eckhardt Vilmos értesíti mindazokat, akik két-halmi (Földeák község) birtokából venni szándékoznak, hogy f. hó 11-ig vele e tárgyban, Teleky-u. 7. (tésztagyár) alatti irodahelyiségében lehet közelebről értekezni.

Meghívás.

A makói tehénjárás gazdaság elnöksége tisztelettel meghívja a közbirtokossági tag urakat folyó évi febr. hó 18-án a városháza nagytanács termében délután 2 órakor tartandó közgyűlésre.

T Á R G Y :

1. Az 1917. évi költség előirányzat tárgyalása.
2. Tenyész bikáknak a városban leendő mi-éni elhelyezése.
3. A legelő beosztására bizottság kijelölése.
4. Pásztorok felfogadása.
5. Esetleges indítványok.

AZ ELNÖKSÉG.

Tájfajta értesítő,

Értesitem a nagyérdemű lótenyésztő gazdaközönseget, miszerint a jelen háborús viszonyokra való tekintettel kivételesen tervbe vett

utópárosítás

a folyó évben a makói ménállomáson február hó 3-án egész nap és február hó 4-én délig fogom megtartani.

Párosított kancák a nagyméltóságú földművelésügyi minisztérium 1915. évi augusztus hó 23-án kelt 5366 II. a. számú rendelete értelmében hadiszolgálatra való besorozásnál lehetőleg visszahagyatnak.

Gróf D'Orsay Olivér nyugalmazott ezredes a Tájt. lótenyésztés elnöke.

A Makói Onaségélyző Egyesület mint szövetkezet, (Hunyadi-utca, makói lakarepépzőtár épület) újonnan megnyit

zálogintézte

a legmérsékeltebb kamattal és legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönöket ad

szerekre, arany és ezüst-érmékre értékpapírokra, sorsjegyekre

és egyéb ingóságokra.

Lakarepítési osztály kölcsönöket folyósít előnyös kamattal és fizetési feltételek mellett ingatlanokra, váltóra és kötelezvényre.

Hivatalos órák d. e. 9—12-ig d. u. 3—5-ig.

Egy duplafedélű női aranyra sürgősen eladó.

Cím a Hiedőhivatalba.

Eladó föld.

BRO FERENCNÉ János 1 szám alatti lakosnak 2 hold földje szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanitt.

Rácz Ferenc

indítja, hogy nála állandóan arany-mentes

horomagot

lehet kapni, egy kisanyban, mint usgyban.

Értekezni lehet Váradi utcai vendéglőjében,

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szájpaddás nélkül, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehérítését és hibás fogsorok átalakítását elvégezek, 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalásaim tsibátoztanak arra, hogy ezen szakudásomat a nagyérdemű közönseg becses figyelmébe ajánljam.

Tejes tisztelttel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

POOR ENDRE

gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CREM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szeplő, májfolt, arc-, késvörösség és mindenféle bőrtisztatlanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjijító szer.

Ára: Vilma-crem 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill. Hajjijító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításon érmékkel lettek kitüntetve.

Marhabőrt,

lőbőrt, juhbőrt, nyulbőrt, báránybőrt, csikabőrt és mindenfajta bőrt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármín

Deák Ferenc- u 48 szám. Fácskabormérés mellett.



Hirdetések

fölvételnek

a kiadóban.



Eladó föld.

A hosszú hegy végénél a vöröskereszt közelében Nagy Gy. Sámuel és Erdei szomszédoságában 13 kat. hold föld eladó. Értekezni lehet: NAGY GY. JÓZSEFFEL, Kálvin utca 10. sz. a. a ref. 6 te. plommal szemben. Ugyanott kiadó 5 tehénjárási nyári használatra.

Kukorica és árpa feleslegesen termelőre föld kapható igaz Ferenc Kálvária-utca 98. sz. alatti lakosnál. Ugyanott horoföldek ugari használatra kiadó.

Eladó.

1 tehénjárási szabadkézből eladó. Értekezni lehet: Török Istvánnal Kálvária utca 11 új szám alatt.

KATONA és TOTH

a „FERENCZ SZÁLLÁSI” gazdaságukban jól letrégyezett és gőzképvényű megszántott föld, naponta termelőre bárbe vagy esetleg felesleg kiadtil. Tudakozóhatni: Szegeden a tulajdonosoknál.

Zongora oktatást sikerrel elvállal

mérsékelt díjazásért okleveles tanítónő. A cím megtehető a kiadóhivatalban.

Táncitanítási felhívás

Azúlirott táncitanító tisztelettel tudatom sz igen tisztelt szülők és gyámokkal, hogy f. hó 11-én, vasárnap este a nagypróbat megtartom és 12-én hétfőn este az új

tánc tan foyamot megkezdem.

Felkérom az igen tisztelt érdeklődőket, hogy akik ezen tanfolyamon részt venni óhajtanak, ezideig beiratkozni sziveskedjenek.

Beiratkozni mindenkor lehet lakoson Gr. Vay u. 19.

Tisztelettel:

Schwartz Miksa okl. táncitanító.

Használt Johnston kévekötés aratógépek, Magánjáró cséplőgépek, motorok es cséplők olcsón eladok

Glück Samunál

Makón

Lapkihordók fevének a kiadóhivatalban.

